
高一数学试卷第一学期普通高中阶段性考试

第Ⅰ卷（选择题  共36分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题3分，共36分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，在答题卷相应题目的答题区域内作答．

1．直线
[image: image245.png]


的倾斜角为
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                 B．
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2．在数列
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[image: image7.wmf]11

1

2, 

2

nn

aaa

+

=-=

，则
[image: image8.wmf]5

a

的值为 

A．3



    B．
[image: image9.wmf]7

2




       C．4


     D． 
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3．如图是一个物体的三视图．
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则此三视图所描述的几何体是
4．已知等差数列
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5．直线
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恒过定点

A．(-2，1)             B．(2，-1)        C ．(0,1)        D．(-2，-1)
6．已知直线
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和平面
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，下列四个说法


①
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[image: image29.wmf]a

与
[image: image30.wmf]b

不平行；

③若
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，则
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其中说法正确的是


A．①②　　　
        B．②③　
          C．③④　
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7．直线
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所截得的弦长为
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8．下列命题中正确的是

A．若
[image: image47.wmf]22
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则
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Ｃ．若
[image: image49.wmf]11

,0,<

abab

ab

>>

则

                         Ｄ．若
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9．设
[image: image51.wmf]A

在
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轴上，它到点
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的距离等于到点
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的距离的两倍，那么
[image: image55.wmf]A

点的坐标是

A.（1，0，0）和（ -1，0，0）           B.（2，0，0）和（-2，0，0）
C.（
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10．在
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中，若
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，则
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的形状为

A．等腰三角形                                   B．直角三角形  
C．等腰或直角三角形                             D．等腰直角三角形
11．已知
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满足约束条件
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12. 已知
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的值为                                       
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C．
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第Ⅱ卷（非选择题  共64分）
二、填空题：本大题共4小题，每小题3分，共12分．在答题卷相应题目的答题区域内作答．

13．已知直线
[image: image79.wmf]2310
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与直线
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 平行，则
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14．已知数列{
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15．在
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中，
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16．如图为一几何体的的展开图，其中
[image: image92.wmf]ABCD

是边长为6的正方形，
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及
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共线，沿图中虚线将它们折叠起来，使
[image: image98.wmf],,,
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四点重合，则

需要       个这样的几何体，可以拼成一个棱长为6的正方体． 
三、解答题：本大题共6小题，共52分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．在答题卷相应题目的答题区域内作答．

17.（本小题满分8分）

已知集合
[image: image99.wmf]A
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18．（本小题满分8分）
如图，一个圆锥形的空杯子上面放着一个半球形的冰淇淋，如果
冰淇淋融化了，会溢出杯子吗?请用你的计算数据说明理由．

19．（本小题满分8分）

如图，在棱长为1的正方体
[image: image104.wmf]1111
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    (I)  求异面直线
[image: image105.wmf]BD

与
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(II)  求证平面
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20．（本小题满分9分）
已知圆
[image: image109.wmf]22
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（Ⅰ）若直线
[image: image110.wmf]1
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过定点
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(1，0)，且与圆
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相切，求
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的方程；
 (Ⅱ) 若圆
[image: image114.wmf]D

的半径为3，圆心在直线
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：
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上，且与圆
[image: image117.wmf]C

外切，求圆
[image: image118.wmf]D

的方程．
21．（本小题满分9）
某厂家2008年拟举行促销活动，经调查测算，该产品的年销售量
[image: image119.wmf]m

万件（即该厂的年产量）与促销费用
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．已知2008年生产该产品
[image: image123.wmf]m

万件的成本
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万元，厂家将每件产品的销售价定为每件产品成本的1.5倍．
（Ⅰ）试将2008年该产品的利润
[image: image125.wmf]y

万元表示为年促销费用
[image: image126.wmf]x

万元的函数；

（Ⅱ）该厂家2008年的促销费用投入多少万元时，厂家的利润最大？

(利润
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销售额
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22．（本小题满分10分）

已知数列{
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    (Ⅰ) 求证数列{
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    (Ⅱ) 求数列{
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    (Ⅲ) 当
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三明市2010—2011学年第一学期普通高中阶段性考试
高一数学参考答案

一、选择题（把选项代号填入下表，每题3分，满分36分）               
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	选项
	B
	C
	D
	B
	A
	B
	D
	C
	A
	C
	D
	A


二、填空题（本大共4小题.每小题3分,共12分）

13．6                  14. 
[image: image156.wmf]42
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 　　       15.
[image: image157.wmf]7

 　           16.　3．
三、解答题（本大题共6小题,共52分.解答应写出文字说明,证明过程或演算步骤）

17．（本小题满分8分）

解：
[image: image158.wmf]Q
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     由
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18．（本小题满分8分）

解： 由图可知
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因为
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所以，冰淇淋融化了，不会溢出杯子．…………………………………………8分
19．（本小题满分8分）

解：（Ⅰ）如图，
[image: image169.wmf]DB
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与
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(Ⅱ) 由正方体的性质可知 
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    ∴  
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20．（本小题满分9分）

解：（Ⅰ）①若直线
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②若直线
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（Ⅱ）依题意设
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21．（本小题满分9分）

解：（Ⅰ）依题意得：
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（Ⅱ）由（Ⅰ）得
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所以厂家2008年的促销费用投入3万元时，厂家的最大利润为21万元  ………9分
22．（本小题满分10分）

解：（Ⅰ）证明：当
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